

PROCES VERBAL

Încheiat azi 15 DECEMBRIE 2020, la sediul Consiliului Local al orașului Baia de Aramă, județul Mehedinți, unde are loc ședința ordinară a Consiliului Local al orașului Baia de Aramă, convocată prin Dispoziția nr. 229 din 09.12.2020, emisă de primarul orașului Baia de Aramă, domnul Tudorescu Ilie Ion, la care sunt prezenti 15 consilieri din totalul 15 consilieri în funcție, și are următoarea ordine de zi:

1. Proiect de hotărâre privind avizarea studiului de specialitate întocmit de către Asociația pentru Managementul Serviciilor de Apă și de Canalizare Mehedinți, și aprobarea propunerilor de indicatori de performanță rezultați din studiul întocmit de către Asociație – *inițiator Tudorescu Ilie Ion - primar*;
2. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al orașului Baia de Aramă pentru anul 2020 - *inițiator Tudorescu Ilie – Ion – primar*;
3. Diverse.

În vederea limitării și diminuării răspândirii coronavirusului SARS – Cov 2 și a respectării prevederilor legale în materie, impuse, în sala de ședință intrarea se efectuează cu purtarea echipamentelor de protecție.

Domnul președinte de ședință Cojocaru Ioan, propune suplimentarea ordinei de zi cu proiectul de hotărâre privind desemnarea managerului în cadrul proiectului „Reabilitare Campus Școlar Școala de Arte și Meserii – Grup Școlar Industrial „Constantin Brâncoveanu”, oraș Baia de Aramă, județul Mehedinți”.

Se supune la vot ordinea de zi, împreună cu suplimentarea, aceasta fiind aprobată în unanimitate (15 voturi „pentru”).

Se supune la vot procesul verbal al ședinței extraordinare din data de 27.11.2020, acesta fiind aprobat cu 14 voturi „pentru” și 1 „abținere” (Sanislav Florin Lucian).

În continuare, domnul președinte de ședință, prezintă proiectul de hotărâre privind avizarea studiului întocmit de către Asociația pentru Managementul Serviciilor de Apă și de Canalizare Mehedinți, și aprobarea propunerilor de indicatori de performanță rezultați din studiul întocmit de către Asociație.

Domnul Sanislav Florin Lucian afirmă că bănuiește că acest gen de indicatori de performanță au avut și acum cațiva ani când le-am aprobat. La strategie și obiective, apare asigurarea accesului în mod nediscriminatoriu tuturor membrilor comunității la serviciile de apă și de canalizare, iar acest obiectiv nu a prea fost realizat, exemplu fiind strada Dochiciu.

Domnul Buncianu Mirel – viceprimar al orașului Baia de Aramă spune că a fost prinsă pe următorul proiect doar apa pe Dochiciu, urmând să se semneze finanțarea până la 1 ianuarie. Pe lângă Dochiciu e prinsă strada Minelor și strada Păsrăvăriei. A fost lucrarea pentru apă și canalizare, care a fost câștigată de către o firmă, în cadrul căruia au fost prinse 6 stații de repompare pe canalizare (trei pe Baia și trei pe Brebina), iar la fiecare stație câte două pompe. Au pus pompele, noi am făcut adresă, s-a prelungit termenul de recepție, iar ei au acuzat că din cauza deservențelor s-au dus pompele, astfel nu s-au putut face contracte cu persoanele atât timp cât sistemul nu era funcțional.

Domnul Sanislav Florin Lucian spune că strategia și obiectivele nu s-au atins. Eu am mai fost prezent într-o ședință, în anul 2010, când s-a preluat serviciul de apă, când am votat același gen de strategie, am votat inclusiv prețurile la apă mărite. Ei atunci au aliniat proiectul la apă cu un santaj la adresa Consiliului Local, susținând că au prins fonduri europene, punând astfel presiune pe Consiliu. Cum se poate ca pe aceeași stradă unii să aibă apă și alții la două case nu.

Domnul Buncianu Mirel spune că SECOMU - ul s-a ocupat de proiect, au fost trimise solicitări la Primărie, însă nimeni nu a solicitat apă în Dochiciu și nu s-a făcut.

Domnul Tatomir Valentin întreabă care este propunerea concretă, la care domnul Sanislav Florin Lucian întreabă dacă avem vreo posibilitate să urmărim modul de îndeplinire a strategiei și obiectivelor asumate.

Domnul Tatomir Valentin spune că putem să le dăm un vot de blam celor de la SECOM, în sensul ca fie respingem proiectul, fie venim cu un amendament în acest sens. Astfel tragem un semnal de alarmă că nu-și fac treaba bine.

Domnul Martinescu Grigore Claudiu spune că tot ce a înțeles din acest proiect este că SECOM – ul cheltuie 25 de bani pe mc cu apa, în rest până la 9 lei nu se specifică, la care domnul Buncianu Mirel spune că s-a înțeles greșit.

Domnul Cucu Ion spune ca noi consumăm o tonă de apa și aruncă la canal 95 %. Atunci hai să aprobăm un tarif și gata. Eu am fost personal la sediul SECOM din Severin și m-au trimis la Consiliul Local.

Domnul Martinescu Grigore Claudiu afirmă că prețul la apa este prea mare.

Domnul Sanislav Florin Lucian spune că la vremea când s-au aprobat prețurile a fost un șantaj la adresa Consiliului Local, SECOM - ul avea un proiect pe fonduri europene, prețurile trebuiau aliniate la nivel de județ, iar problema s-a pus la modul, vreți ca SECOM - ul sa meargă înainte cu apa sau nu. Eu nu am votat. Propun să le dam un semnal de alarmă si să aprobăm cu următorul amendament: să respecte strategia, obiectivele și cadrul legal aprobat. Teoretic, interesul PSD este să aprobăm, dar noi reprezentăm cetățenii.

Domnul Salapa Ion spune că trebuie să fim realiști că s-au schimbat lucrurile, înainte stăteam și câte două luni fără apa.

Domnul Tatomir Valentin propune ca să fie amânată supunerea la vot a proiectului până la prezentarea de către SECOM a gradului de realizare a indicatorilor aprobați, pe ultimii 3 ani, consilieri locali fiind de acord în unanimitate, inclusiv inițiatorul proiectului de hotărâre.

În continuare, domnul președinte de ședință prezintă proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local al orașului Baia de Aramă pentru anul 2020. S-a venit cu o nouă notă de fundamentare din partea Spitalului Orășenesc Baia de Aramă pe care urmează să o punem în discuție.

Domnul Sanislav Florin Lucian întreabă pe domnul primar dacă chiar trebuie toata cheltuiala asta prezentată, adică nu mai avem nevoie de banii aștea, în sensul reabilitării pieței sau a altor obiective. Totodată întreabă ce s-a întâmplat cu unimogul.

Domnul primar spune că pentru piață s-a identificat sursa de finanțare, iar în privința unimogului afirmă că se așteaptă pe cineva de la București pentru a începe reparațiile. Doresc să creez un serviciu în care să angajăm doi muncitori calificați cu ajutorul cărora să reabilităm parcurile, fațadele și alte lucrări în interes public, inclusiv dezapezirea dorim să o facem cu personalul propriu. Cheltuiala cu 2 muncitori calificați este undeva la 70.000 lei, astfel apreciez că doar dacă facem dezapezirea cu resurse proprii, amortizăm cheltuielile ce se efectuau prin contractarea unei firme, în scurt timp.

Domnul Sanislav Florin Lucian apreciază că acum este cheltuiala mare. Avem un tractor funcțional, iar noi dorim să achiziționăm altul, buldoexcavator avem funcțional, reparăm unimogul, dar de ce dorim să achiziționăm autocamioneta. În câțiva ani utilajele se duc, de ce nu încercăm să facem o reabilitare. Noi nu avem o polată unde să le parcăm. La clădirea primăriei de sus ne pică țiglele în cap, aceasta de jos la fel. Eu nu zic că nu este bine să achiziționăm utilaje noi, dar apreciez că trebuie să fim precauți și să lăsăm ceva bani în rezervă pentru că nu stim ce vremuri sunt în anul 2021. Vedem ce bani ne trebuie pentru proiecte în 2021, iar dacă observăm că ne descurcăm achiziționăm și camioneta. Nu trebuie să ne grabim să cheltuim banii acum în decembrie pentru că oricum utilajele nu ajung așa repede.

Domnul Salapa Ion spune că sunt totuși cheltuieli mari și cu întreținerea acestor utilaje.

Domnul Vîrzob Tudorel spune că tractorul este foarte vechi, nefiind într-o stare de funcționare foarte bună.

Domnul Sanislav Florin Lucian spune ca să renunțăm la autocamionetă, oprim banii în rezervă să vedem cum ne descurcăm.

Domnul Cojocar Ioan afirmă că este foarte bine să achiziționăm utilaje noi. Multe instituții și-au externalizat serviciile, dar peste tot sunt probleme.

Domnul Sanislav Florin Lucian afirmă că el nu a spus că este un lucru rau, eu cer doar precauție.

Domnul Salapa Ion spune că ideal ar fi ca aceste utilaje să fie achiziționate prin fonduri europene, la care domnul primar spune că nu sunt axe deschise.

Domnul Cucu Ion afirmă că nici angajați nu sunt buni, la care domnul Vîrzob Tudorel spune că atunci când lucrează 3 – 4 oameni pe un utilaj, acela nu mai este utilaj.

Domnul Cojocaru Ioan afirmă că susține toate aceste achiziții. Bani exista, UAT-urile nu au rămas niciodată fără bani, la care domnul Alexandru Bogdan Cezar spune că sunt foarte multe exemple cu UAT-uri care au rămas chiar fără bani de salarii.

Domnul Tatomir Valentin afirmă că noi nu luăm bani din operațional și ducem la investiții, ci rostogolim investițiile, este capitolul lor.

Domnul Sanislav Florin Lucian afirmă că diminuăm sumele de bani de la Creșă, știu situația, e blocat un pic proiectul, dar dacă se deblochează. Eu spun doar că trebuie să avem grijă cu cheltuieirea banului public, pe acest considerent cer prudență și spuneam să punem bani în fondul de rezervă. Repet, eu nu spun că e rau, anul trecut a fost an electoral, iar banii au venit sub altă formă, iar în 2021 trebuie să avem altă atitudine.

Domnul Tatomir Valentin afirmă că este vorba de o listă întreagă de investiții, ca să-ți rămână în fondul de rezervă trebuie să iei din operațional, deci se pot face achiziții de utilaje noi. Cu utilaje noi nu avem costuri o perioadă îndelungată de timp, se vor reduce costurile cu dezapezirea, în condițiile în care nu va ninge abundant.

Domnul Cucu Ion spune că dacă achiziționăm utilajele noi, este necesar să angajăm și soferi pregătiți, la care domnul primar spune că se vor da în primire utilajele și fiecare va răspunde.

Domnul Alexandru Bogdan Cezar afirmă că este de acord cu achiziționarea utilajelor, cu excepția camionetei, căreia nu-i văd utilitatea, la care domnul Cucu Ion spune că această camionetă se poate folosi și la împărștierea materialului antiderapant.

În continuare, doamna Buncianu Daniela - director financiar în cadrul Spitalului Orășenesc Baia de Aramă, afirmă că este vorba de două rectificări. Prima rectificare este asupra listei de investiții, respectiv se dorește achiziționarea unui frigider cu răcire ventilată pentru depozitarea vacinurilor UTS, un monitor pacienți funcții vitale pentru spitalizarea de zi, o centrifugă UTS, un PC Office Intel (cel pe care îl avem este foarte vechi, tine loc de server și nu mai face față) și un ferestruu mecanic - drujbă. Cea de-a doua rectificare, pe care am prezentat-o prin nota de fundamentare depusă astăzi privește creșterea veniturilor. Cu ocazia pandemiei ne vin bani lunar în funcție de evoluția situației. În concluzie, bani care au venit din contractele încheiate cu DSP și din contractele încheiate cu CAS au fost redistribuiți la cheltuielile de personal.

Domnul Tatomir Valentin concluzionează prin a afirma că la partea materială se propune o rectificare prin diminuare, iar la cheltuielile de personal au fost suplimentate veniturile, venituri care sunt în plus față de bugetul local.

Domnul Băloi Ionuț Victor spune că am achiziționat o remorcuță, un motocultor, iar eu când am fost la spitalul de sus am observat că lucrau anumiți muncitori în condiții foarte proaste cu aceste utilaje. Nu am nimic personal, dar cați pacienți de covid a avut spitalul de sus, la care domnul Cuniță Gabriel Adrian spune că sus nu se aduc pacienți pentru că nu avem teste.

Domnul Băloi Ionuț Victor spune că la cabinetele medicale am avut foarte mulți pacienți covid și nu mi se pare normal să cheltuim bani.

Domnul Cuniță Gabriel Adrian spune că nu se cheltuiesc bani din bugetul local.

Domnul Gogan Ion Petre spune că primesc sporuri doar cei care lucrează în contact direct cu pacienții covid.

Domnul președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local al orașului Baia de Aramă pentru anul 2020, cu precizarea că Art. 4 din proiect, va avea următorul conținut: *Se aprobă rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al Spitalului Orășenesc Baia de Aramă, conform notei de fundamentare nr. 2634/09.12.2020, înregistrată la Primăria orașului Baia de Aramă sub nr. 11708/09.12.2020 și conform notei de fundamentare nr. 2672/15.12.2020, înregistrată la Primăria orașului Baia de Aramă sub nr. 11804/15.12.2020, prevăzute în anexa nr. 2, respectiv anexa nr. 3 la prezenta hotărâre, acesta fiind aprobat în unanimitate (15 voturi „pentru”).*

În continuare, domnul președinte de ședință prezintă proiectul de hotărâre privind desemnarea managerului în cadrul proiectului „Reabilitare Campus Școlar Școala de Arte și Meserii – Grup Școlar Industrial „Constantin Brâncoveanu”, oraș Baia de Aramă, județul Mehedinți”, acesta fiind supus la vot și aprobat cu 14 voturi „pentru” și 1 „abținere” (Buncianu Mirel).

În continuare, domnul președinte de ședință prezintă Decizia Curții de Conturi a României - Camera de Conturi Mehedinți nr. P71/683/18.05.2020 de prelungire a termenelor pentru realizarea măsurilor dispuse prin Decizia nr. 28/20.10.2017 și Decizia Curții de Conturi a României - Camera de Conturi Mehedinți nr.

P98/1116/10.08.2020 de prelungire a termenelor pentru realizarea măsurilor dispuse prin Decizia nr. 8/18.05.2018, totodată solicitând lămuriri secretarului orașului Baia de Aramă.

Domnul secretar spune că sunt două Decizii ale Curții de Conturi prin care au fost dispuse măsuri, iar acestea nu au fost duse la îndeplinire în totalitate. Prima se referă la anumite de cheltuieli cu carburantul, cu procurarea cadourilor și cu o sentință aritrară, ce au fost constatate ca și cheltuieli nelegale, prejudiciu ce se ridică la suma aproximativă de 90.000 lei. Cea de-a doua se referă la cheltuielile constatate ca nelegale cu ocazia plăților efectuate cu implemetarea proiectului Reabilitare Campus Scolar, unde s-au constatat lucrări neefectuate în quantum aproximativ de 4.800 lei și plata anumitor situații de lucrări unde s-a mărit în mod nejustificat cota de profit în quantum aproximativ de 48.000 lei. Suntem în litigiu cu fostul primar al orașului Baia de Aramă și cu firmele constructoare.

Domnul primar spune că nu stim cum vom recupera sumele din cauză că firmele constructoare SC CARENA SA și TRANS EXFOR au intrat în insovență și astfel au încetat acțiunile în instanță, iar noi trebuie să găsim o altă soluție.

Domnul Sanislav Florin Lucian spune că săptămâna trecută, când încă mai erau utilajele, am fost pe strada Spitalului și am observat că nu se respectă proiectul absolut deloc. Nu știu cine este responsabil din partea primăriei, dirigintele de șantier ce spuneți că îl luați mai ieftin sau o altă persoană, însă am fost foarte dezamăgit. Nu s-a respectat absolut deloc proiectul, nu s-a făcut scarificare. Constructorul a cumpărat un teren cu 10.000 de lei, după a excavat și a bagat pe stradă pământ humos, care nu are niciun certificat de calitate și conformitate. Detaliile de execuție al proiectului nu au fost respectate, stratul suport s-a destabilizat, iar proiectul nu mai poate continua în acest mod. Puteam să înțeleg ca vrea să facă o economie, toți suntem tentați, însă nu s-a respectat deloc proiectul. Aici trebuie făcută o expertiză, eu am luat o mostra în prezența unor cetățeni, am făcut proces verbal în acest sens, și o voi duce la expertiză. O să vă prezint și poze în acest sens pe care le-am trimis și la proiectat. Ideea e ca primăria să-și facă treaba și să urmărească lucrările pentru că este o investiție foarte mare. Nu vreau să fiu prost înțeles, eu nu am o problemă cu constructorul, ci cu interesele orașului Baia de Aramă și să respectăm legea. Acest proiect este cel mai important pentru orașul Baia de Aramă. Eu am văzut viceprimarul orașului atunci când am făcut pozele și mă aștept să știți detaliile proiectului, ce caută materialul ăla pe drum?.

Domnul viceprimar spune că noi am cerut proiectul, am făcut adresă de sistare și am cerut declarațiile de conformitate ale materialelor, la care domnul Sanislav Florin Lucian întrabă de ce nu comunicați pentru că vă dădeam eu proiectul integral. Este domeniul meu de bază și vă pot ajuta, iar domnul viceprimar poate să mă sune oricând.

Domnul Șalapa Ion afirmă că nu trebuie să ne batem joc de bani și trebuie să facem lucrări de calitate.

Domnul primar spune că s-au observat aceste probleme și am spus stop.

Domnul Sanislav Florin Lucian spune că potrivit detaliilor de execuție, stratul final de asfalt nu are voie să depășească 5 cm față de cota existentă, ei au acolo o zonă unde trebuie să scoată 25 de cm din pământul existent. Aici este o monevră de câteva sute de mii de euro în detrimentul nostru. Eu nu vreau să acuz pe cineva de vreo înțelegere. Constructorul crede că aici s-a răsturnat carul cu proști, însă așa ceva nu se poate. Eu am avut o discuție cu constructorul și i-am spus că singura mea problemă este să respectăm legea și să facem lucrări de calitate, pentru că noi reprezentăm interesele locuitorilor orașului Baia de Aramă. Cine va plăti aceste lucrări din punctul meu de vedere va face pușcărie. Eu sunt un tip care merg înainte, am câștigat alegerile, însă eu vă pot ajuta pentru că este domeniul în care eu lucrez. Am încercat să și ascundă, venind cu piatra peste acest pământ în anumite zone. Trebuie să fim atenți să scoată tot acest material. Bătaie de joc, nu se poate așa ceva. Să le trimitem notificare, să-i harțuim, să ne acoperim de hărți ca să putem cere prejudicii. Eu sunt consilier local și trebuie să apăr interesele oamenilor.

Domnul Tatomir Valentin spune că avem diriginte de șantier, la care domnul Sanislav Florin Lucian spune că dirigintele e cu numele, acesta vine pe faze, când totul arată bine, când trebuie să se facă pozele.

Domnul primar spune că a văzut dirigintele zilnic acolo.

Domnul Tatomir Valentin spune că, întrădeavă, deși diriginții de șantier sunt angajații beneficiarului, sunt vânduți constructorului, deși au contract cu beneficiarului. Trebuie avută o discuție foarte aplicată în acest sens cu dirigintele de șantier.

Domnul Sanislav Florin Lucian afirmă că primăria trebuie să solicite declarațiile de calitate și conformitate ale materialelor care s-au băgat pe stradă, la care domnul viceprimar spune că acestea au fost cerute, am făcut și filmare pe care le-am trimis-o.

Domnul Cojocaru Ioan spune că pentru a putea excava trebuiau obținute foarte multe avize. Eu aveam pretenția ca dirigințele de șantier să țină la acest proiect pentru ca asfaltul trece pe la el pe la poartă, trebuia să fie mult mai interesat. Eu am luat legătura personal cu Cristea și l-am întrebat dacă este normal să se bage acest pământ și mi-a răspuns că da.

Domnul Tatomir Valentin spune că este de acord cu aceste inițiative deoarece sunt bune și așa trebuie să continue, pentru că nu fac altceva decât să vină în sprijinul cetățenilor prin obținerea unor lucrări de calitate.

În continuare, domnul Șalapa Ion spune că a înțeles că pe 21 decembrie se dă ordinul de începere la apă și canalizare Negoiești. Am vorbit cu domnul Cristea – dirigințele de șantier, nu am putea prelungii conducta din Baia, astfel am evita forajele.

Domnul primar spune că este de acord, doar să se poată modifica proiectului.

Domnul Sanislav Florin Lucian spune că se poate, când se ajunge la acea lucrare se dă dispoziție de șantier. Noi am încercat, am făcut adresa la SECOM, a rămas să se măsoare debitul de reprezentanții SECOM de la Baia de Aramă.

Domnul Buncianu Mirel spune că stie din discuții că nu se poate. Conducta pe Tamița este de 110, inițial a fost de 63, însă conform instrucțiunilor ISU a fost modificată.

Domnul Cucu Ion întreabă dacă rețeaua mai este bună, la care domnul Sanislav Florin Lucian spune că se verifică și se poate rezolva.

Domnul Alexandru Bogdan Cezar spune că nu vrea să fie cârcotas, însă am votat acei bani pentru luminițele din Baia de Arama, și apreciezi că au fost achiziționate puține, raportat la suma aprobată, așadar vă rog să-mi puneți și mie la dispoziția factura de achiziționare. Solicit pe această cale să punem astfel de luminițe și în satele aparținătoare.

Domnul primar spune că o să mai achiziționeze anul viitor, și astfel vom încerca să punem în toate localitățile componente.

Domnul Sanislav Florin Lucian, adresează următoarele întrebări domnului președinte de ședință Cojocaru Ioan: Când estimați că vom avea gaz în Baia de Aramă și când vă apucați de parcul industrial?.

Domnul Cojocaru Ioan spune că un proiect cu alimentare cu gaz a unei localități este un proiect foarte vast, apreciind că se va finaliza în termen de 3 ani, iar referitor la parcul industrial vom prinde în proiectul de buget și în lista de investiții aceste aspecte.

Domnul Tatomir Valentin spune că vor fi nevoie de exproprieri în anumite zone, iar dacă nu vor fi negociate cum trebuie termenul se poate prelungi.

Domnul Alexandru Bogdan Cezar spune că este posibil să fie alocați bani pe GAL Isverna și solicită pe această cale să se întreprindă măsurile necesare pentru construirea unui teren de sport pentru tineri în satul Mărășesti, la care domnul primar spune că trebuie să identificăm un teren disponibil.

Domnul Sanislav Florin Lucian spune că patru ani trec repede și vă doresc succes în îndeplinirea tuturor obiectivelor asumate.

Drept pentru care am încheiat prezentul proces – verbal.

**Președinte de ședință,
Cojocaru Ioan**



**Secretar,
Curelea Victor Sabin**

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Victor Sabin', is written over the name of the secretary.